Classe de Premiére S
Corrigé du Devoir n°2

Exercice 1)

1) Par division on obtientf (x) =(x—-1)(x—3). A l'aide d’'un tableau de signes, on trouve
quef (X) est positif sur o ; 1] et [3 ; +o[, nul en 1 et 3, négatif sur [1 ; 3].

2) En développant, on obtie(k—-2)* -1=x*-4x+ 4- 1= f & )eqfd .

On peut étudier les variations filde deux maniéres :

Soienta etb deux réels de § ; 2], aveca< b < 2. Onadon@a—-2<b-2<0, donc
(a-2)*>(b-2)° car la fonction carré est décroissante sur;]0], doncf (a) > f (b) etf
est décroissante surd- 2]. On montre de méme qtiest croissante sur [2 of.

ou bien

Onaf =f,of,of avecf :x - x=2;f,:x - x*; f,:x - x-1.f, est croissante de

] ; 2] vers ]eo ; 0], f, est décroissante ded- 0] vers [0 ; +o[, f3 est croissante SiR.
Par compositionf est décroissante surd+ 2]. On montre de méme gfi@st croissante
sur [2 ; +of.

3) gestla composée det de la fonction carré, qui est décroissantg-sur 0] et croissante
sur [0 ; 4o[. Il en résulte qug aura le méme sens de variation §@geandf sera positive,
le sens de variation contraire qudrsgra négative.

f est décroissante dex: 1] vers [0 ; +o[, la fonction carré est croissante sur [Oxg[+
doncg est décroissante sued- 1].

De mémef est décroissante de [1 ; 2] vers [-1 ; 0], dgmst croissante sur [1 ; 2]

De mémef est croissante de [2 ; 3] vers [-1 ; 0], dgnest décroissante sur [2 ; 3]

De mémef est croissante de [3 iof vers [0 ; o[ doncg est croissante sur [3 ot

Exercice 2

1) P(-2)=8x(-2f+a(2Y+b2-30--94 4- B
P(-5)=8x (-5 +a(-5f+b 5 30=- 1030 25- &

P admet —2 et -5 pour racines si etRs?) = 0 etP (-5) = 0. On obtient le systeme :
da-20=94 2-b= 47 L :2a-b=47
{25a—5b= 1030 { B-b= 206 {Lz—Ll 8= 206 47 1!
etb =59, etP(x) =8x® +53x* + 5K — 3(
2) Par division, on obtient qu(x) = (x* + 7x+10)(8& - 3)
3) On remarque quéx+2)(x+5)= x>+ 2x+ 5+ 10= x*+ &+ 1(. On en déduit que I'on a

. On obtient que = 53

P(X) = (x+2)(x+5)(8x— 3), les solutions de I'équatidd (x) = 0 sont donc -2, -5 e:t

Exercice 3)
1) Les fonctionsx — x* et x — x sont strictement croissantes sur ]0x[+La fonction
1 , L . =2 . .
X — — Yy est strictement décroissante, donc la fonction — est strictement croissante
X X
sur ]0 ; +o[. f, somme de trois fonctions strictement croissamsisstrictement croissante
sur JO ; o]



2)

3)

4)

3 2 _
On a f(x)=w. Factorisons le polyndme®+x*-2 par x—1, on obtient que
X
(Xx=1)(X* + 2x + 2)
< :
En développant , on obtier(x+1)* +1=x*+ 2x+ 1+ 1= x*+ X+ 2¢gfd. Comme un
carré est toujours supérieur a 0, on en déduit(quely + 1 est toujours supérieur a 1,

X2+ x°=2=(x—-1)(x*+ 2x+ 2). On a bien prouvé qué(x) =

. , . . . s, x-1 )

donc que<2 + 2x + 2 est toujours supérieur a 1. En multipliantecetégalité pa—— qui
X

est négatif sur ]0; 1], on [linverse. On obtientond que sur ]0; 1]

F)<X"L cestadié X3 22,
X X

Pour avoir f (x) < -10° , il suffit d’avoir 1-1< -10, don0121+106, donc x< 1
X X 1+10

car la fonction inverse est décroissante sur ]&[. ©n en conclut que pour toutde

1 _
]O,1+106] onaf(x)<-10°.

. 1 1 o L -2
Six > 2, alors—< > car la fonction inverse est décroissante sur{@[; donc —=-1
X X

(on multiplie I'inégalité précédente par le réegasf —2). On a deux inégalités de méme

. 2
sens, on peut les ajouter et on trouve que=P alors x——=1. On a donc que pour tout
X

xde [2; 4o[, X° +x—32 x*+1, donc a plus forte raiSoxr +x—22 X2.
X X

Pour avoir f (x) =10, il suffit d’avoir x* >10"° donc x=10 car la fonction carré est
croissante sur ]0 ;#{. On en conclut que pour toxde [102 ;+oo[ f (x)=10°



